

今天的高考没有失败者

大家谈

张志明

今天,各位高中生朋友就要走进考场,接受高考的检验了。尽管说,临阵磨枪,不快也光,但此时此刻,对每位考生来说,最重要的,是调整心态,放松心情,以争取发挥出自己的最佳状态。这其中,正确对待高考,或许是减轻考前焦虑的重要一环。

回溯以往,高等教育更具有精英教育的色彩,高考承担着一种使命,就是选拔优秀学

生进入高等学校继续深造。那时,只有少数人才有机会上大学,多数人被残酷地挡在了大学校门之外。

今天的高中生是幸运的。经过几十年的改革发展,我国的教育事业取得了长足的发展与进步,高等教育进入了大众化、普及化阶段,接受高等教育不再是少数人的权利。在这个阶段,高考的功能已经发生了重大变化,它不再是淘汰多数人、留下少数人,而是通过考试,把不同的学生送入不同的高等学校继续学习深造。这种区分性选拔,与过去的淘汰性选拔,具有重大的不同。

天生我材必有用,今天的高考没有失败者!

一个人,从呱呱坠地,咿呀学语,到送幼儿园,上小学进初中,再到读高中,这是一个人经历的最重要的学校教育生活,这也是为人的一生的学习、生活和谋生奠基的基础教育阶段。高考无疑是十二年基础教育学习生活的一次集中检验,经过十年寒窗,带来了一生最可宝贵的学习教育生活的“终结礼”。

历史任何时候都是由自己写就的。过去的这段学校教育生活,过得惬意也好、失意也好,过得成功也罢、失败也

罢,都应该勇敢地去接受高考的检验,并通过高考为这段历史写下一个句号。无论考试的结果如何,它都将成为自己成长史的一次总结。

有人说,高考决定命运。如果说,在1977年刚刚恢复高考,甚至说在上世纪八九十年代,上大学毕业直接包分配的时代,这句话还蛮有道理的话,那么今天在大学生自主择业的时代,高考本身并不能直接决定你的命运,它所决定的至多是你进入一个什么样的大学继续你的学业。每个人的命运,都不是由一次选择决定的,都是反复多次选择的结

果。而在考生面前的每所大学,都有自己独特的价值。经过这次高考,无论你走进哪所大学,都是你人生的一次际遇,也仅仅是人生的一次选择。

天行健,君子以自强不息。决定命运的不是这次高考本身,而是这次高考又带来了一次人生重新出发的机会。更为关键的其实还在后面,关键在于把握住这三年或四年的大学生活,真正找到提升人生价值的必由之路。与其说,高考决定命运,不如说,高考之后的这次学习机会,将真正决定你的未来。(作者为山东省教育厅一级巡视员)

电子出生证,值得期待的新事物

公民论坛

张国栋

6月5日上午10时,广州市民殷女士在她的手机里,激动地点开了自己儿子的电子出生证,这是在广州市妇女儿童医疗中心签发的全国第一张全省通用的出生医学证明电子证照。记者了解到,出生医学证明电子证照与纸质出生医学证明在广东省内具有同等法律效力,可广泛应用于30多个办事

场景,该电子证照将逐步从试点医院向广州市、广东省乃至全国实现产前全闭环信息管理。(6月6日《科技日报》)

电子出生证的横空出世,对群众而言,无疑是一件好事。这意味着,以后新生儿落户或办理身份证等证件,不需要再提交纸质的出生医学证明,不再需要进行证件的真伪鉴定和异地信息协查,不再需要一纸证明来说明“孩子是我的”。对应的,办事部门可实行网上电子证照查验,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。这是公共

服务部门与社会主体合作的结果,体现了“问题意识”,对接了“民生需求”,值得关注和肯定。

关键的问题是,对于高效又方便的电子出生证,诸多行政部门、办事机构的接受度有多高。这并非笔者多虑。两年前,北京率先在全国启动交强险电子保单试点,不再统一印制和签发纸质保单、纸质交强险标志,为在京车主购买车险提供方便。然而,多地交警依然以“未张贴车险标志”为由开具罚单、扣留车辆。同样的,电子出生证会不会

因为不像纸质证件那样直观,而被一些办事机构拒绝?

事实证明,许多行政部门,在接受代表科学技术进步的事物上,往往要比商业机构滞后。更何况,一些公共服务部门开展的证件复印“业务”往往是高价甚至“天价”的代名词,还独此一家、别无选择。这就让人不免担心,电子出生证的推广使用,可能会在一些行政部门受到阻碍。

因此,科技改变生活,配套制度保障要及时跟上。一来,电子出生证除了便利,还需把好

安全关,须臾不可松懈。更主要的是,电子出生证与实体医学证明具有同等的法律效力,不能只是说说而已,要有看得见、可操作的刚性约束和实施细则,要让故意设卡添堵的办事机构及其责任人付出代价,以儆效尤。此外,应加大行政机关的证明改革力度,优化和更新服务模式,学习和利用新技术,进一步推动公共服务智能化,以实际行动跟上新时代发展要求。

投稿信箱: qilupinglun@sina.com

享温暖时光 度欢乐六一 福利彩票助力孩子健康成长

为迎接“六一”国际儿童节,践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,今年儿童节到来之际,济南、淄博、潍坊等地福彩中心纷纷开展关爱儿童公益活动,将关心与希望送到孩子们身旁。

济南 5月31日上午9点,济南市福彩中心的爱心队伍来到市儿童福利院,为福利学校的一百名学生带来了价值2万元的校服。收到礼物的孩子们十分开心,换好漂亮的新衣服后不断礼貌地挥手致谢:“谢谢叔叔们!谢谢阿姨们!”下午3点,济南福彩的工作人员又来到市中区信望爱残疾人服务中心探望这里的自闭症儿童,并为这

些孩子们送去了价值1万元的凉席和夏凉被。近年来,济南市福彩中心多次资助福利院的孤残儿童,举办“大手拉小手 福彩爱心行”活动,用实际行动践行福彩发行宗旨。

淄博 “谢谢伯伯、叔叔们给我们送来这么多的图书,我们一定不辜负你们的希望,好好学习,早日成才,报效祖国……”6月1日,淄博市民政局和淄博市福彩中心带着满满的爱心,前往淄博市常家福彩希望小学,送去了5万元资助金和160余册图书,以及萌萌的节日礼物——狗年福彩储蓄罐。接过资助金,常家福彩希望小学校长孙会峰说:



济南市儿童福利院的孩子们在老师的帮助下制作手工皂

“我们学校从2003年建校至今,每年儿童节都会收到市福彩中心的捐助,学校也因此得

到了长足的发展。”

潍坊 6月1日,潍坊市福彩中心组织干部职工前往市儿

童福利院看望孤残儿童,并为孩子们送去钙奶饼干、香蕉、苹果等食品和尿不湿等生活用品。福利院院长朱建波说:“福利院孩子们的健康成长离不开大家的关怀和帮助。”据悉,潍坊市儿童福利院是民政部实施的“蓝天计划”首批资助项目,该项工程总投资一亿多元,其中福彩公益金投入7100万元。

少年儿童是祖国的未来,民族的希望,培养教育少年儿童是全社会的共同责任,中国福利彩票一直履行着自己的公益使命,关心和重视少儿事业的发展,让每一个孩子都能在同一片蓝天下共享阳光、快乐成长。(门颖倩 张楠 王晓峰)

“小黄人红包雨”频现惊喜 济宁一彩友摘下10万元头奖

福彩刮刮乐“小黄人红包雨”活动开展以来,“刮彩票,领红包”成为福彩刮刮乐爱好者口中津津乐道的话题。6月4日,济宁黄屯的侯先生(化名)在领完100元红包后,还将一注“小黄人”刮刮乐10万元大奖揽入怀中,堪称喜上加喜。

侯先生是“小黄人”的“铁粉”,用他的话讲,自从“小黄人”来到身边,不仅方便了他购彩,更是提高了他的中奖机会。“我以前就每天坚持购彩。自从见到‘小黄人’我就用手机在‘小黄人’展示柜上购彩,买的方便兑奖更方便。最近‘小黄人红包雨’活动,更是让我乐开了花,这几天我拆红包就没断过,这10万大

奖就是100元红包惊喜后又一大惊喜!”说到这里,侯先生喜笑颜开。

目前,“小黄人红包雨”活动仍在火热进行中,活动总计将派送红包168万元,最大红包5000元,彩友们通过“小黄人”以微信支付购买“蓝玫瑰”和“小黄人”任意品种,就能享受每天最多20次拆红包机会。(侯新维)



群英会游戏推广月第三期抽奖名单公布 下周3000万大派奖接力送福

6月4日,山东省福利彩票发行中心开展的群英会游戏推广月活动迎来了第三次幸运抽奖,本期(5月28日至6月3日)总扫码量183万余张。在齐鲁公证处公证员的见证下本期抽奖活动圆满完成。本周将是群英会推广月活动最后一周,下周一起,福彩群英会3000万大派奖活动将继续为彩民送福。

第三期群英会抽奖活动共抽25个Apple iPhone 8、100个华为荣耀V10, 25个旅游大奖,总奖品个数共计150个。其中Apple iPhone 8为64G金色版;华为荣耀V10为6GB+64GB幻夜黑高配版;旅游奖品为北

京豪华旅游名额,旅游地点包含故宫、长城等北京名胜古迹,还有机会观看双色球游戏摇奖,见证双色球中奖号码的诞生。中奖名单可登录山东彩票网或关注“山东福彩中心”微信公众号查询。

群英会游戏推广月活动本周日即将结束,下周一起省福彩中心将在全省范围开启群英会3000万元大派奖活动,只要您使用胆拖或者复式方式投注群英会任二、任三并中得任二、任三中三奖级,即可在获得原有奖金基础上再领加奖奖金。

(文采)